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Antes de usar la calculadora

Acerca de este manual

* En ningun caso, CASIO Computer Co., Ltd. sera responsable por dafios
especiales, colaterales, incidentales o consecuentes que se deriven o
que surjan de la compra o uso de este producto y de los accesorios
entregados con el mismo.

* Asimismo, CASIO Computer Co., Ltd. no asume responsabilidad alguna
ante ningun tipo de reclamo de terceras partes que surjan del uso de
este producto y de los accesorios entregados con el mismo.

* A menos que se especifique lo contrario, todas las operaciones de
muestra de este manual suponen que la calculadora se encuentra en su
configuracion inicial predeterminada. Utilice el procedimiento
"Inicializacion de la calculadora" para regresar la calculadora a su
configuracion inicial.

* El contenido de este manual esta sujeto a cambios sin previo aviso.

» Las imagenes e ilustraciones (tales como las leyendas de teclas)
mostradas en este manual son solo con fines ilustrativos y pueden
diferir ligeramente de los elementos reales que representan.

* QR Code es una marca registrada de DENSO WAVE INCORPORATED
en Japon y en otros paises.

* Los nombres de la compaiiia o de los productos mencionados en este
manual pueden ser marcas registradas o marcas de sus respectivos
duefios.

Inicializacion de la calculadora

Cuando desee inicializar la calculadora y regresar el modo de calculo y la
configuracion al estado inicial predeterminado realice el siguiente
procedimiento. Tenga en cuenta que esta operacion eliminara todos los
datos actualmente en memoria.

(&) (CLR)BI(AI)[E](Yes)

Precauciones

Asegurese de leer las siguientes precauciones de seguridad antes de
utilizar la calculadora.



| Precauciones de seguridad

/\ Pilas
* Mantenga las pilas fuera del alcance de los nifios pequefios.
+ Utilice solamente el tipo de pila especificado por este manual.

| Precauciones en la manipulacién

» Aunque la calculadora funcione normalmente, reemplace la pila segun
la planificacion que se muestra a continuacion. Si se continua utilizando
la calculadora tras el nUmero de afos especificado, se puede producir
un funcionamiento anémalo. Reemplace la pila en cuanto los niumeros
en la pantalla aparezcan atenuados.

fx-82ES PLUS/fx-95ES PLUS: cada 2 afos
fx-85ES PLUS/fx-350ES PLUS: cada 3 afos

* Desde una pila agotada se pueden producir derrames de sustancias
que perjudican el buen funcionamiento de la calculadora. Nunca deje
una pila agotada en la calculadora.

 La pila entregada con esta calculadora es para realizar pruebas en
la fabrica y puede descargarse ligeramente durante el transporte y
almacenamiento. Por este motivo, la vida util de la pila puede ser
mas corta de lo normal.

* No utilice una pila a base de niquel con este producto. La
incompatibilidad entre tales pilas y las especificadas para este producto
puede reducir la vida util de las pilas y ocasionar un mal funcionamiento
del producto.

* Evite el uso y el almacenamiento de esta calculadora en zonas con
temperaturas extremas, gran cantidad de humedad o polvo.

* No exponga la calculadora a golpes, presiones o condiciones
mecanicas extremas.

* Nunca intente desarmar la calculadora.

* Limpie el exterior de la calculadora con un pafio seco y suave.

» Cuando decida deshacerse de la calculadora o de su pila, hagalo
respetando las regulaciones locales referidas al tema.

Primeros pasos

| Retirada de la cubierta

Para usar la calculadora retire su cubierta deslizandola hacia abajo y
sujétela de la parte posterior como se ve en la figura que aparece a
continuacion.



| Encendido y apagado

* Presione para encender la calculadora.
* Presione (ac) (OFF) para apagar la calculadora.

Nota

* La calculadora también se apagara automaticamente tras un periodo de inactividad

de aproximadamente 10 minutos. Presione la tecla para volver a encender la

calculadora.

| Ajuste del contraste del display

1. fx-82ES PLUS/fx-85ES PLUS/fx-350ES PLUS: Presione

CARE

(SETUP)® (] (CONTP).
fx-95ES PLUS: Presione (i02E) (SETUP)® (6] (<A CONT D).
COMTRAST
LIGHT
C4]

Cel

2. Utilice @ y ® para ajustar el contraste del display.
3. Una vez logrado el contraste deseado, presione [Ad].

ilmportante!

« Si el ajuste del contraste no mejora la vision del display, probablemente el nivel de la

pila sea bajo. Reemplace la pila.

| Leyendas de teclas

Al presionar la tecla o seguida por una segunda tecla se
ejecutara la funcién alternativa de dicha tecla. La funcién alternativa de

cada tecla se indica en la leyenda superior.




(1)

(1) Funcion propia de la tecla (2) Funcion alternativa

* A continuacion, se muestra un ejemplo de como se representa en este
manual una operacién de una funcion alternativa.

Ejemplo: (sin) (sin”)* 1 (=]

* Indica la funcién a la que accede la operacion de teclas ([HF] (sin) )
antes de ello. Tenga en cuenta que esto no forma parte de la
operacion de teclas real que realiza.

* A continuacion, se muestra un ejemplo de como se representa en este
manual una operacion de teclas para seleccionar un elemento del menu
en pantalla.

Ejemplo: (1] (COMP)’

* Indica el elemento del menu que ha seleccionado la operacion de
teclas numéricas ([1]) antes de ello. Tenga en cuenta que esto no
forma parte de la operacién de teclas real que realiza.

* La tecla del cursor esta marcada con cuatro flechas que indican la
direccion, tal y como se muestra en la siguiente ilustracion. En este
manual, la operacion de teclas del cursor se indica por @, @, @ vy

®.

| Lectura del display

Con el display de dos lineas es posible ver la expresion introducida y su
resultado a la vez.

WY S S e 3)
m-4lPoili2,2) ] Pol(i. 4142135620
@-¢ ... r=2,8=45]  |r=2,8=0.7853351¢/;

(1) Expresion introducida
(2) Resultado del calculo
(3) Indicadores

« Si aparece el indicador P en el lado derecho del resultado del calculo,
significa que el resultado del calculo mostrado continua hacia la



derecha. Utilice ® y @ para desplazar el resultado del célculo en el
display.

« Si aparece el indicador > en el lado derecho de la expresion
introducida, significa que el calculo mostrado contintia hacia la derecha.
Utilice @ y @ para desplazar la expresion introducida en el display.
Tenga en cuenta que si desea desplazar la expresion introducida
mientras se muestran los indicadores » y [>, debera presionar primero
y luego utilizar @ y @ para desplazarse.

Indicadores del display

Este indicador: Expresa que:

Se ha presionado la tecla por lo que las
funciones de teclado quedan desplazadas. Al
presionar una tecla el teclado regresara a su
estado anterior y el indicador desaparecera.

Se ha accedido al modo de entrada alpha al
presionar la tecla i) . Se saldra del modo de
entrada alpha y el indicador desaparecera al
presionar una tecla.

Hay un valor almacenado en la memoria
independiente.

La calculadora esta a la espera de la introduccion
del nombre de una variable para asignar en ella un

STO . A .
cierto valor. Este indicador aparece después de

presionar (STO).

La calculadora esta a la espera de la introduccién
del nombre de una variable para recuperar el valor
de la variable. Este indicador aparece después de

presionar [(red.

RCL

STAT La calculadora esta en el modo STAT.

[3] La unidad de angulo predeterminada es grados.

R| La unidad de angulo predeterminada es radianes.

G La unidad de angulo predeterminada es gradianes.




FIX Se ha establecido una cantidad fija de decimales.

Se ha establecido una cantidad fija de digitos
significativos.

SCI

Se ha elegido el display Natural como formato de
visualizacion.

Math

Los datos de la memoria del historial de calculo
VA estan disponibles y pueden repetirse, o bien hay
mas datos antes/después de la pantalla actual.

El display muestra actualmente un resultado

Disp . . . . -
intermedio de un calculo de expresiones multiples.

ilmportante!

* En el caso de calculos que tomen mucho tiempo de ejecucion, podrian verse
solamente los indicadores anteriores (sin ningun valor) durante la ejecucion interna
del calculo.

] Uso de los menus

Ciertas operaciones de la calculadora se realizan mediante menus. Al
presionar o [tw], por ejemplo, se vera un menu de funciones
aplicables.

Las siguientes son las operaciones que deben realizarse para navegar

entre menus.

» Puede seleccionar un elemento de menu presionando la tecla numérica
que corresponda al numero a su izquierda en la pantalla del menu.

* El indicador ¥ en la esquina superior derecha del menu expresa que
hay otro menu después del actual El indicador A expresa que hay otro
menu antes. Use (@ y @ para alternar entre menus.

« Para cerrar un menu sin realizar seleccion alguna, presione [Ag).



Modos de calculo y

configuracion de la calculadora

Modo de calculo

Antes de empezar un calculo, en primer lugar, debe acceder al modo

correcto, tal y como se indica en la siguiente tabla.

fx-82ES PLUS/fx-85ES PLUS/fx-350ES PLUS

Cuando quiera realizar este tipo de
operacion:

Realice esta
operacion de teclas:

una expresion

Calculos generales (1] (COMP)
Calculos estadisticos y de regresiones (2] (STAT)
Generacion de una tabla numérica basada en

(TABLE)

fx-95ES PLUS

Cuando quiera realizar este tipo de
operacion:

Realice esta
operacion de teclas:

Calculos generales (COMP)
Célculos estadisticos y de regresiones (2] (STAT)
Solucién de ecuaciones (3J(EQN)
S:::Zc;:sr:édne una tabla numérica basada en (@) (TABLE)
Solucién de desigualdades (5] (INEQ)
Célculos de proporciones (6] (RATIO)

Nota

* El modo de calculo inicial predeterminado es el modo COMP.
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Configuracién de la calculadora

Al presionar (mooe) (SETUP) se muestra el menu de configuracion, con
el que puede controlar como se ejecutan y muestran los calculos. El menu
de configuracion tiene dos pantallas; puede saltar de una a otra con ® y

@.

fx-82ES PLUS/fx-85ES PLUS/fx-350ES PLUS

v A
1iMLhIO ZiLinelI0 2 | liab-C Zid~C
SaDeg 4:Rad SIETAT 4d:Disp
= = SiFix | S1ACOMTe
FiSCi SiMorm @

fx-95ES PLUS
.Y ) Y
1:iMLhIO ZiLinelIO | liab-Cc Zid~sC
oabeg 4:Rad SICHMPLs 42 2TAT
e SiFix < | SiDisp  SIACOMTE
TiEci S:Morm @
La configuracion subrayada () indica los valores iniciales

predeterminados.

Especificacion del formato del display

Para especificar el

. Realice esta operacion de teclas:
formato del display:

Display Natural

(Mth1O-MathO) (1oog] (SETUP) (1] (MthlO) (1] (MathO)

Display Natural

(MthlO-LineO) (ione) (SETUP) (1) (Mthl0) (2] (LineO)

Display Linear

(LinelO) (iooe) (SETUP) (2] (LinelO)

El display Natural (MthIO-MathO, MthlO-LineQO) permite que las
fracciones, los numeros irracionales y otras expresiones puedan verse tal
como se escriben en papel.

MthlO-MathO muestra las entradas y los resultados del calculo tal como
se escriben en papel.

MthlO-LineO muestra las entradas igual que MthlO-MathO, pero los
resultados del calculo se ven en formato lineal.

El display Linear (LinelO) permite que las fracciones y otras expresiones
se vean en una sola linea.

1



Ejemplos:

MthlO-MathO
1+200
_1_
200
MthIO-LineO
(formato de niumeros: Norm 1)
1+200
AT
MthIO-LineO
(formato de numeros: Norm 2)
1+200
0. 05

LinelO
(formato de numeros: Norm 1)

1+200

Fizom=

Nota

* La calculadora se ajusta al display Linear automaticamente al entrar al modo STAT.

Especificacion de la unidad de angulo predeterminada

Para establecer esta
unidad de angulo como Realice esta operacion de teclas:
predeterminada:

Grados (io0E) (SETUP) (3] (Deg)
Radianes (iooe) (SETUP) (@) (Rad)
Gradianes (wo0E) (SETUP) (5] (Gra)

90°= #/2 radianes = 100 gradianes

12



Especificacion del formato de numeros

Especifica el numero de digitos que mostrar de un resultado de calculo.

Para especificar lo . ..
L Realice esta operacion de teclas:
siguiente:

Numero de decimales (mooe) (SETUP) (6] (Fix) (0] - (2)

Numero de digitos
significativos

(uoze) (SETUP) (@ (Sci) (@] - (8]

Rango de

o (mooe) (SETUP) (8] (Norm) (1] (Norm 1) o
visualizacion

(2] (Norm 2)

exponencial

Fix: El valor que introduce (de 0 a 9) determina la cantidad de decimales
del resultado del calculo que se muestra. El resultado del calculo se
redondea segun la cantidad de digitos especificada antes de mostrarse.
Ejemplo: (LinelO) 100 + 7 = 14,286 (Fix 3)
14,29 (Fix 2)

Sci: El valor que introduce (de 0 a 9) determina la cantidad de digitos
significativos del resultado del célculo que se muestran. El resultado del
célculo se redondea segun la cantidad de digitos especificada antes de
mostrarse.
Ejemplo: (LinelO) 1 + 7 = 1,4286 x 10" (Sci 5)

1,429 x 1071 (Sci 4)

1,428571429 x 10" (Sci 0)
Norm: Al seleccionar uno de los dos modos posibles (Norm 1, Norm 2) se
especifica el rango en el que se mostraran los resultados en formato
exponencial. Fuera del rango elegido, los resultados se muestran en
formato no exponencial.
Norm 1: 102 > ||, [x| = 10'°
Norm 2: 100 > |x|, Jx| = 10"
Ejemplo: (LinelO) 1 +200 =5 x 103 (Norm 1)

0,005 (Norm 2)

Especificacion del formato de visualizaciéon de fracciones

Para especificar este
formato de . ..
. L. Realice esta operacion de teclas:
visualizacién de

fracciones:

Fraccion mixta (SETUP)®™® (1] (ab/c)
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Fraccion impropia (SETUP)® [2](d/c)

Especificacion del formato de numeros complejos (solo en la fx-95ES
PLUS)

Para especificar este
formato de nimeros | Realice esta operacion de teclas:
complejos:

Coordenadas
(SETUP)™® (CMPLX)([1] (a+bi)

rectangulares

Coordenadas polares [wo0g) (SETUP) ® (3] (CMPLX) (2] (r20)

Especificacion del formato de estadistica

Especifica si se muestra o no una columna FREQ (frecuencia) en el editor
de estadistica del modo STAT.

fx-82ES PLUS/fx-85ES PLUS/fx-350ES PLUS

Para especificar lo . ..
L. Realice esta operacion de teclas:
siguiente:

Mostrar la columna

FREQ (o) (SETUP) @ (3] (STAT) (1] (ON)

Ocultar la columna

et (nooe) (SETUP) ® (3] (STAT) (2] (OFF)

fx-95ES PLUS

Para especificar lo

L. Realice esta operacion de teclas:
siguiente:

Mostrar la columna

FREQ (io0e) (SETUP) ® (4] (STAT) (1J(ON)

Ocultar la columna

FREQ (nooe) (SETUP) @ (4] (STAT) (2] (OFF)

14



Especificacion del formato de visualizaciéon del punto decimal

Especifica si mostrar un punto o una coma para el separador decimal del
resultado de calculo. Al introducir un valor siempre se vera un punto.

fx-82ES PLUS/fx-85ES PLUS/fx-350ES PLUS

Para especificar el
formato de . ‘.
. L Realice esta operacion de teclas:
visualizacién del

separador decimal:

Punto (.) (o) (SETUP) ® (@] (Disp) (1] (Dot)
Coma (,) (mooe) (SETUP)® (4] (Disp) (2] (Comma)

fx-95ES PLUS

Para especificar el
formato de
visualizacion del
separador decimal:

Realice esta operacion de teclas:

Punto (.) (io0E) (SETUP) ® (5] (Disp) (1] (Dot)
Coma (,) (move) (SETUP)® (5] (Disp) (2] (Comma)
Nota

» Cuando se ha seleccionado un punto como separador decimal, como separador de
resultados multiples se utiliza una coma (,). Cuando el separador decimal es una
coma, los resultados se separan con punto y coma (;).

Ajuste del contraste del display

fx-82ES PLUS/fx-85ES PLUS/fx-350ES PLUS: (uos) (SETUP)® (5]
(<4CONT»)

fx-95ES PLUS: (moo] (SETUP)™® (6] (ACONT D)
Para obtener mas informacion, consulte "Primeros pasos".

| Inicializacion de la configuracion de la
calculadora

Realice el siguiente procedimiento para inicializar la calculadora, mediante
el cual se devuelve el modo de célculo a COMP y el resto de los

15




parametros, incluidos los ajustes del menu de configuracion, a sus valores
iniciales.

(8J(CLR) () (Setup) (E(Yes)

Este ajuste: Se inicializa asi:

Modo de calculo COMP

Formato del display MthlO-MathO

Unidad de angulo Deg

Formato de numeros Norm 1

Formato de
visualizaciéon de d/c
fracciones

Formato de numeros
complejos (solo en la a+bi
fx-95ES PLUS)

Formato de

o OFF
estadistica
Separador decimal Dot

16



Introduccion de expresiones y
valores

Reglas de introduccion basicas

Los calculos pueden introducirse de la misma forma en que se escriben.
Al presionar (=] la secuencia de prioridades del calculo se evaluara
automaticamente y el resultado aparecera en el display.

Ejemplo 1: 4 x sen30 x (30 + 10 x 3) =120

4(%) (sin 30 (%) ([D30H 1013 E T s
‘ | ‘ | 4xin(300=(30+1

*1 *3
120

2

*1 Se necesita la introduccion del paréntesis de cierre para sen, senh y
otras funciones que incluyen paréntesis.

*2 Estos simbolos de multiplicacion (%) pueden omitirse. Se puede omitir
el signo de multiplicacion inmediatamente antes de la apertura de un
paréntesis, inmediatamente antes de cualquier funcién seno u otra que
incluya paréntesis, inmediatamente antes de la funcién Ran#
(generador de numeros aleatorios), inmediatamente antes de una
variable (A, B, C, D, E, F, M, X, Y), o de las constantes cientificas, = o
&

*3 Los paréntesis de cierre inmediatamente antes de la operacion (=)
pueden omitirse.

Ejemplo 2: Introducir un ejemplo omitiendo las operaciones (X] 2y (0]
del ejemplo anterior.

Math &

451nC30)0 (30+10:3
120

4(sin]30 (0] (J30[H10x])3 (=)

Nota

« Si el calculo tiene una extension tal que durante su introduccion sobrepasa la pantalla,
esta se desplazara automaticamente a la derecha y aparecera el indicador < en el
display. Cuando esto sucede, puede desplazar el display a la izquierda mediante @
y @ para mover el cursor.
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» Con el display Linear seleccionado, presionando @ se lleva el cursor al inicio del
calculo, mientras que @ lo lleva al final.

* Al presionar @ con el display Natural seleccionado y el cursor al final del calculo
introducido hara que el cursor se desplace al inicio y si presiona @ con el cursor al
inicio hara que se desplace al final.

* En un calculo se pueden introducir hasta 99 bytes. Cada niumero, simbolo o funcion
utiliza normalmente un byte. Algunas funciones requieren de 3 a 13 bytes.

« El cursor cambiara su forma a JJJ cuando queden 10 bytes o menos de capacidad de

entrada. Si esto ocurre, finalice la entrada del célculo y presione @ .

Introduccién con display Natural

El display Natural permite introducir y ver fracciones y ciertas funciones
(log, x%, %%, XU vV, 3Vm, WO, x, 10", €V, Abs) tal como se escriben en
un libro de texto.

Eiemplo: 222 (MthiO-Matho)
emplio.: -
jemplo: *——=

O] Math &

ZAdE
EE @01 B@E2E | e

2

ilmportante!

« Ciertos tipos de expresiones pueden hacer que la altura de una expresion introducida
sea mayor que una linea del display La altura maxima admisible para cada expresion
introducida es de dos pantallas del display (31 puntos x 2). Si la altura del calculo que
se esta introduciendo excede el limite admisible, no se podran realizar entradas
adicionales.

» Se permite el anidamiento de funciones y paréntesis. Si se anidan demasiadas
funciones y/o paréntesis, una entrada adicional podria no ser posible. Si esto ocurre,
divida el calculo en multiples partes y calcule cada parte por separado.

Nota

« Si utiliza el display Natural, al presionar E| y obtener un resultado, parte de la
expresion introducida puede quedar truncada. Si necesita ver la expresion introducida

completa nuevamente, presione y, a continuacion, use @ y @ para
desplazarse por la expresion introducida.
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Rango de calculo en formato V'

Los resultados que incluyen simbolos de raiz cuadrada pueden tener

hasta dos términos (un término entero se cuenta también como término).

b dVe
Cuando un resultado se muestra con el formato + — + 7 , los
C

resultados en formato \ se muestran en el formato que aparece a
continuacion.

+ 2 + /.
ia@,idiax@,M

c

" El rango de los coeficientes (a, b, ¢, d, e, f) es el que se muestra a
continuacion.
1=a<100,1<5<1000,1=¢<100
0=d<100,0=¢<1000,1=/<100
(a, b, c, d, e, f'son enteros)

Ejemplo:

10V2 + 15 x 33 = 453 + 102 formato '

99v999 = 3129,089165 (= 297V111) formato decimal

Uso de valores y expresiones como
argumentos (display Natural
solamente)

Un valor o expresion ya introducido puede utilizarse como argumento de

. . . 7 ,
una funcion. Después de introducir Ry por ejemplo, puede tomarlo como

7
el argumento de V', resultando en \/g.

Ejemplo: Introducir 1 + % y luego cambiarloa 1 + \/g (MthlO-MathO)

176 1+%I Math
QRDDEMEN (14
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o] Math

1

Como se muestra anteriormente, el valor o expresion a la derecha del
cursor después de presionar [0EL (INS) se convierte en el argumento
de la funcion que se especifica a continuaciéon. El argumento abarca todo
hasta el primer paréntesis abierto hacia la derecha, si hubiera alguno, o
todo hasta la primera funcion a la derecha (sen(30), log2(4), etc.)

Esta prestacion puede utilizarse con las siguientes funciones: [E],
B (=5 ), Fud), () (27 (Y5), B (og) (10"), EHF] (in) (o), ba), (=1,
=) (3Vim), (Bbs].

Modo de introduccion de
sobrescritura (display Linear
solamente)

En el display Linear exclusivamente, puede elegir como modo de
introducir caracteres la insercion o la sobrescritura. En el modo de
sobrescritura el texto que introduzca reemplazara al existente en la
posicion del cursor. Puede conmutar entre los modos de insercion y
sobrescritura mediante las siguientes operaciones: [EY (INS). El
cursor aparecera como "|" en el modo de insercion y como " _" en el
modo de sobrescritura.

Nota

« El display Natural siempre utiliza el modo de insercion por lo que al conmutar del
display Linear al display Natural se cambiara automaticamente a ese modo.

Correccién y borrado de una
expresion

Para borrar un solo caracter o una sola funcion:

Desplace el cursor justo a la derecha del caracter o la funcion que desee
eliminar y presione [0Ey.

En el modo de sobrescritura, desplace el cursor justo debajo del caracter
o la funcién que desee eliminar y presione [0El.
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Para insertar un caracter o una funcion en un calculo:

Mediante @ y ® desplace el cursor hasta el lugar donde desee insertar
el caracter o la funcion y, a continuacion, introduzcalo. Asegurese de usar
el modo de insercion siempre que el display Linear esté seleccionado.

Para borrar todos los calculos introducidos:
Presione [AC).
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Calculos basicos

Utilice la tecla para entrar al modo COMP cuando desee realizar
calculos basicos.

D] Math

(1J(COMP)

Alternar los resultados del calculo

Con el display Natural elegido, cada vez que presione conmutara la
visualizacion del calculo entre su formato fraccionario y formato decimal,
su formato V' y formato decimal o su formato z y formato decimal.

Ejemplo1: 7+ 6 = 1 7w =0,5235987756 (MthlO-MathO)

6
1 =
EF) K0 () (Z) 6 (=) 57 &9 05235987756
—_—

Ejemplo 2: (\2 + 2) x V3 = V6 + 243 = 5,913591358 (MthlO-MathO)
Q—
E20@H20 X @3E) V6 +2V3 5,913591358
—_—

Con el display Linear elegido, cada vez que presione conmutara la
visualizacion del calculo entre su formato decimal y formato fraccionario.

Ejemplo 3:1+5=0,2 =% (LinelO)

—
1353 0,2 115
—_—
i 4 1 .
Ejemplo 4: 1 - 5 = 5 =0,2 (LinelO)
e
1(=)4[=)5(=) 145 [0 0,2
—
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ilmportante!

* El proceso de conversién puede tardar cierto tiempo dependiendo del tipo de
resultado de calculo visualizado en la pantalla al presionar la tecla [§#D) .

» Con algunos resultados, presionar la tecla no convertira el valor que se muestra.

* No puede cambiar desde el formato decimal al formato de fracciéon mixta si el nimero
total de digitos usados en la fraccion mixta (incluyendo entero, numerador,
denominador y simbolos separadores) es mayor de 10.

Nota

+ Con el display Natural (MathO), al presionar El en lugar de El se vera el
resultado en forma decimal tras introducir uno de los siguientes calculos: un calculo
que tenga como resultado una expresién en formato V" o en formato #, una division. Al
presionar después, el resultado cambiara a la forma fraccionaria o al formato z.
En este caso no se vera el resultado en formato V.

Calculos con fracciones

Tenga en cuenta que el método de introduccion de fracciones es diferente
segun esté utilizando el display Natural o el display Linear.

Ejemplo 1: - +

WIN
® N

N[—=

(MthIO-MathO) 2E)3 B 1325

o E2@3®HE1®2E

» N OIN

(LinelO) 2E3@ 1323 72

Ejemplo 2: 4 -3

N|—=
N|—=

(MthlO-MathO) 4= EF B (=2 ) 33 1@®?2
B

(LinelO) 4=3E132E3 112

N|—=

Nota

+ Si con el display Linear seleccionado mezcla valores fraccionarios y decimales en un
calculo, el resultado se vera en formato decimal.
* Los resultados de los calculos que mezclan valores fraccionarios y decimales siempre

son decimales.
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« Las fracciones en los resultados de calculo se muestran después de reducirse a sus
términos mas bajos.

Para cambiar el resultado de un calculo entre el formato de fraccion
impropia y de fraccion mixta:
Realice la siguiente operacion de teclas: (a%*%)

Para cambiar el resultado de un calculo entre el formato fraccionario
y el decimal:
Presione [s#0).

Calculos de porcentaje

Al introducir un valor y presionar [ (%) se calcula un porcentaje del
valor introducido.

Ejemplo 1: 150 x 20 % = 30
150 (%] 20 stF1) ((J (%) (= 30

Ejemplo 2: Calcular qué porcentaje de 880 es 660 (75 %)
660 (=] 880 &) (O (%) (=) 75

Ejemplo 3: Incrementar 2500 en un 15 % (2875)
2500 (#) 2500 (x] 15 &) ([ (%) =) 2875

Ejemplo 4: Reducir 3500 en un 25 % (2625)
3500 (=] 3500 %] 25 [s1F1) ([ (%) (=) 2625

Calculo con grados, minutos y
segundos (sexagesimales)

Puede realizar calculos utilizando valores sexagesimales y también
convertir valores entre sexagesimales y decimales.

Si realiza una suma o resta entre valores sexagesimales o una
multiplicacion o divisién entre un valor sexagesimal y uno decimal, el
resultado se vera en formato sexagesimal.

También puede realizar conversiones entre valores sexagesimales y
decimales.
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El que sigue es el formato de introduccion de un valor sexagesimal:
{grados} {minutos} {segundos} [7].

Nota
 Siempre debera introducir un valor para los grados y minutos, incluso si son cero.
Ejemplo 1: 2°20’30” + 39'30” = 3°00’00”
220130 ) B0 39 30 ) &) 300"

Ejemplo 2: Convertir 2°15’°18” a su equivalente decimal.

2[7) 1518 ] (5] 2°15'18”
(Convierte sexagesimal a decimal.) 2,255
(Convierte decimal a sexagesimal.) 2°15'18”

Expresiones multiples

Mediante el caracter dos puntos (:) puede conectar dos o mas
expresiones y ejecutarlas en secuencia de izquierda a derecha al
presionar [=].

Ejemplo: 3+3:3%x 3
3(H]3 () (=) () 3(X]3 (=) 6
=) 9

Uso de notacion de ingenieria

Una operacioén de teclas sencilla transforma un valor mostrado a notacién
de ingenieria.

Ejemplo 1: Transformar el valor 1234 a notaciéon de ingenieria
desplazando el separador decimal a la derecha.

1234 (=] 1234
Eng) 1,234x103
(Eng) 1234x10°

Ejemplo 2: Transformar el valor 123 a notacion de ingenieria
desplazando el separador decimal a la izquierda.
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123(=) 123

ENG) (<) 0,123x103
[ENG) () 0,000123x106

Factorizacion en numeros primos

En el modo COMP puede factorizar un entero positivo de hasta 10 digitos
en factores primos.

Ejemplo 1: Factorizar 1014 en numeros primos

1014 (=) 1014

(FACT) Px3x13°

Cuando realice la factorizacién en numeros primos de un valor entre
cuyos factores exista un numero primo con mas de tres digitos, la parte
que no pueda factorizarse quedara encerrada entre paréntesis en el
display.

Ejemplo 2: Factorizar 4104676 (= 22 x 1013%) en nimeros primos

4104676 (=] 4104676

(=) (FACT) 2= 1026169)

Cualquiera de las siguientes operaciones eliminara del display el
resultado de la factorizacién en numeros primos.
- Presionar [=J(FACT) o (=].
- Presionar alguna de las siguientes teclas: [ENg] o [-27].
- Usar el menu de configuracién para cambiar la configuracion de la
unidad de angulo (Deg, Rad, Gra) o el modo de ajuste de digitos del
display (Fix, Sci, Norm).

Nota

* No podra ejecutar una factorizacion en niumeros primos mientras se muestre en el
display el resultado de un calculo que arroje valores decimales, fraccionarios o
negativos. Al intentar hacerlo se visualizara un mensaje de error (Math ERROR).

* No podra ejecutar una factorizacion en niumeros primos mientras se muestre en el
display el resultado de un calculo que utilice Pol, Rec.
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Historial de calculo y funcién de
repeticion

| Historial de calculo

En el modo COMP, la calculadora recuerda hasta cerca de 200 bytes de
datos para el calculo mas nuevo.
Puede desplazarse a lo largo del contenido del historial de calculo

mediante @ y .

Ejemplo:
1+1=2 1#1(=) 2
2+2=4 2[F)2(=) 4
3+3=6 3[#F3=) 6
(Se desplaza hacia atras.) @ 4
(Se desplaza hacia atras de nuevo.) @ 2
Nota

« El historial de calculo se borra cada vez que presiona , cuando cambia a un modo
de calculo diferente, cuando cambia el formato del display o cuando realiza las

siguientes operaciones: [E](CLR)E](Setup)El(Yes), @(CLR)
(Al [Z] (Yes).

| Funcién de repeticion

Mientras el resultado de un calculo permanezca en el display, al presionar
@ o ®, puede editar la expresion utilizada para el célculo previo.

Ejemplo:4x3+2=14

4x3-7=5
4(x]3(F)2(5) 14
(Continta) @ (=]7(=] 5

27



Uso de las funciones de memoria

| Memoria de respuesta (Ans)

El ultimo resultado obtenido se almacena en la memoria Ans (de
respuesta).

El contenido de la memoria Ans se actualiza cada vez que se muestra el
resultado de un calculo.

El contenido de la memoria de respuesta se actualiza cada vez que
ejecuta un calculo mediante alguna de las siguientes teclas: (=], =,
(4], (8] (M-), (e, (] (STO).

La memoria de respuesta puede retener hasta 15 digitos.

Ejemplo 1: Dividir el resultado de 3 x 4 por 30 (LinelO)
3xJ4[=]) 12

(Continua) (£]30(=] Ans=30

0.4

Ejemplo 2: Realizar los calculos mostrados a continuacion:

123 + 456 = 579 789 -579=210 (MthlO-MathO)

N

123 (+) 456 (=) 579

O] Math &

(Contintia) 789 (=) [Ans) (=) T33-Ans

210

| Variables (A, B, C, D, E, F, M, X, Y)

Su calculadora tiene nueve variables predeterminadas denominadas A, B,
C,D,E,F,M, XeY.

Puede asignar valores a las variables y utilizar las variables en los
calculos.

Ejemplo:
Asignar el resultado de 3 + 5 a la variable A

3 [#) 5 ) Fel (STO) (D (A) 8

Multiplicar el contenido de la variable A por 10
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(Continua) @A) [X]10=) 80

Recuperar los contenidos de la variable A

(Continua) [©)(A)

Borrar el contenido de la variable A

0 (STO)(I(A)

| Memoria independiente (M)

Puede sumar o restar resultados de un calculo a la memoria
independiente.

El indicador "M" aparece en el display cuando la memoria independiente
contiene algun valor distinto de cero.

Ejemplo:
Borrar el contenido de M

0 (F] (el) (STO) (B (M)
Sumar el resultadode 10 x 5a M

(Continua) 10(%]5 (M+] 50
Restar el resultado de 10 + 5 de M

(Contintia) 10 () 5 A [ (M-) 15

Recuperar el contenido de M

(Continta) (W] (M) 35

Nota

* La variable M es utilizada para la memoria independiente.

| Borrado del contenido de todas las memorias

La memoria Ans, la memoria independiente y los contenidos de las
variables se mantienen aun si presiona [Ac), cambia el modo de calculo o
apaga la calculadora.

Efectue el siguiente procedimiento cuando desee borrar el contenido de
todas las memorias.

(9J(CLR) (2] (Memory)E](Yes)
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Calculos con funciones

Utilice la tecla para entrar al modo COMP cuando desee realizar
calculos con funciones.

D] Math

(1J(COMP)

Nota: El uso de funciones puede hacer mas lento un calculo y demorar la
aparicion en pantalla del resultado. Mientras espera a que aparezca un
resultado no realice ninguna operacién. Para interrumpir una operacion en
marcha antes de que el resultado aparezca, presione [Ad).

Pi (7), logaritmo natural en base ¢

7 se muestra como 3,141592654, pero para los calculos internos se utiliza
el valor de 7 = 3,14159265358980.

e se muestra como 2,718281828, pero para los calculos internos se utiliza
el valor de e = 2,71828182845904.

Funciones trigonometricas

Especifique la unidad de angulo antes de realizar calculos.
Ejemplo 1: sen 30° = 0,5 (LinelO) (unidad de angulo: Deg)
sin30(1] (=) 0,5
Ejemplo 2: sen” 0,5 =30° (LinelO) (unidad de angulo: Deg)
B4 sin) (sin™) 0CJ50] (E 30

Funciones hiperbdlicas

Introduce una funcién del menu que aparece cuando presiona [hve).
La unidad de angulo elegida no afecta los calculos.

Ejemplo 1: senh 1 =1,175201194
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(hw) (J(sinh) 100 = 1,175201194

Ejemplo 2: cosh™1=0
(B)(cosh) 1] (=) 0

Conversion de la unidad de angulo

°, ', ¢: Estas funciones especifican la unidad de angulo. ° especifica
grados, "radianes y ¢ gradianes.

Introduzca una funcién desde el menu que aparece cuando realiza la
siguiente operacion de teclas: (Ans] (DRG»).

Ejemplo: 7/2 radianes = 90°, 50 gradianes = 45° (unidad de angulo: Deg)

(O ) 60 (=) () 2 (1] EF] (ans] (DRG» ) (2] () (B 90
50 (s (ang) (DRG > ) (3] (%) (E] 45

Funciones exponenciales

Tenga en cuenta que el método de introduccion es diferente segun esté
utilizando el display Natural o el display Linear.

Ejemplo: Calcular ¢® x 2 presentando tres digitos significativos (Sci 3)

[io0) (SETUP) (7] (Sci) (3]

(MthlO-MathO) (M 5 X2E) 2,97x102
(LinelO) (M 50) X223 2,97x102

Funciones logaritmicas

Utilice la tecla para introducir logab como log (a,b).

La base 10 es el ajuste predeterminado si no introduce ningun valor para
a.

También puede usarse la tecla para la introduccién, pero solo con el
display Natural seleccionado. En este caso debe introducir un valor para
la base.

Ejemplo 1: log1o 1000 = log 1000 = 3
(leg] 1000 0] (=] 3
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Ejemplo 2: logz 16 = 4

(og) 2sr) (0] () 16 (0 (= 4
(MthIO-MathO, MthlO-LineO) [02® 16 (=) 4

Ejemplo 3: logz(4%) =6 (MthlO-MathO, MthlO-LineO)

FD20 (@] =) () 6
Ejemplo 4: loga(4)3 = 8 (MthlO-MathO, MthlO-LineO)
EI2340 & F) 8

Ejemplo 5: Calcular In 90 (= log. 90) presentando tres digitos
significativos (Sci 3)

[Woo) (SETUP) (T (Sci) 3)

4,50x10°
(inJoo 0] =)

Funciones de potencias y funciones
de raices de potencias

Tenga en cuenta que los métodos de introduccion para x¥, vV, 3Vm v
B/ son diferentes segun esté utilizando el display Natural o el display
Linear.

Ejemplo 1: 1,2 x 103 = 1200 (MthlO-MathO)
102X 10033 1200

Ejemplo 2: (1 + 1)?*2=16 (MthlO-MathO)
O1#E1D]EI22E3) 16

Ejemplo 3: (5%)3 = 15625

(5= 0] =] 15625

Ejemplo 4: 332 =2
(MthiO-MathO) B @) (WS ) 532 ) 2
(LinelO) 5(HF) (2 (Y5) 32(0] (F) 2
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Ejemplo 5: Calcular V2 x 3 (= 3v2 = 4,242640687...) con tres

decimales (Fix 3)
(o0 (SETUP) (8] (Fix) (3]
(MthlO-MathO) &2 X] (3] &)
B
(LinelO) 2] X]3(=]

Ejemplo 6: 3\5 + 3\-27 = -1,290024053

(LinelO) W) (3vm) 500
[T (va] ( 3V ) (2] 27 (0] (2]

(LinelO) (D3] (=4 0] =

Nota

3\2
4,243
4,243

-1,290024053

12

« Las siguientes funciones no pueden introducirse en secuencia consecutiva: x2, x°, 1
x. Siintroduce 2 , por ejemplo, se ignorara el final. Para introducir
2, A o q
2%, introduzca 2, pulse la tecla @ y, a continuacion, presione (MthlO-

MathO).

Conversion de coordenadas

rectangulares-polares

Pol convierte coordenadas rectangulares a polares, mientras Rec

convierte coordenadas polares a rectangulares.
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Pol(x, y) = (r, 0) Rec(r, 0) = (x, y)

Y Y

P(x,y) P(r,0)
.............. °

/ i Pol
i r

Y E Rec
i A

0 x,_/l X 0 X

(1) Coordenadas rectangulares (Rec)
(2) Coordenadas polares (Pol)

Especifique la unidad de angulo antes de realizar célculos.

El resultado del célculo de ry 0y de x e y se asigna respectivamente a las
variables X e Y.

El resultado del calculo 9 esta definido en el intervalo de -180° < § = 180°.

Ejemplo 1: Convertir coordenadas rectangulares (¥2, 12) a
polares (unidad de angulo: Deg)
(MthlO-MathO)

(s (#] (Pol) f7a) 2@ (ar) 0] (,) bl 2 (0] () r=2,0=45
(LinelO)
) () (Pol) (@12 0] B8R (00 () G@12 00 (1) () g
Ejemplo 2: Convertir coordenadas polares (12, 45°) a
rectangulares (unidad de angulo: Deg)
(Mth1O-MathO)
) (=) (Rec) ba) 2@ [rr] (0] (,) 450] (E) X=1,Y=1
Funcion factorial (!)
Ejemplo: (5 + 3)! =40320
(A5#)30] 6 & (=) 40320
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Funcion de valor absoluto (Abs)

Tenga en cuenta que el método de introduccion es diferente segun esté
utilizando el display Natural o el display Linear.

Ejemplo: |2-7|x2=10
(MthlO-MathO)

() 2(=)7 0 (%] 2(=) 10
(LinelO)
k) 2(=)70] %) 2(=) 10

Numero aleatorio (Ran#)

Funcion que genera un seudo numero aleatorio en el rango de 0,000 a

0,999.
El resultado se muestra como una fraccidon cuando se ha seleccionado el
display Natural.

Ejemplo: Generar tres numeros aleatorios de 3 digitos.
Los valores decimales de 3 digitos aleatorios se convierten a
valores enteros de 3 digitos al multiplicarlos por 1000.

1000 [#F) (=] (Ran#) (E) 634
=] 92
=) 175

(Los resultados se muestran solo con fines ilustrativos. Al solicitar otros
numeros, diferiran.)

Entero aleatorio (Ranint#)

Para introducir la funcion de la forma RanlInt#(a, b), que genera un numero
entero aleatorio en el rango de a a b.

Ejemplo: Generar enteros aleatorios en el rango de 1 a 6

(i) (=] (Ranint) 1 (te) O] (,) 6 (0] (=) 2
=) 6
=) 1
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(Los resultados se muestran solo con fines ilustrativos. Al solicitar otros
nameros, diferiran.)

Permutacion (zPr) y combinacion
(nCr)

Ejemplo: Determinar la cantidad de permutaciones y combinaciones
posibles al elegir cuatro personas entre un grupo de 10.

Permutaciones: 10 X](nPr) 4(=) 5040
Combinaciones: 10 (£)(nCr) 4(3) 210

Funcion de redondeo (Rnd)

El argumento de esta funcidén se convierte en un valor decimal y luego se
redondea de acuerdo con el ajuste actual de la cantidad de digitos
visualizados (Norm, Fix o Sci).

Con Norm 1 o Norm 2, el argumento se redondea a 10 digitos.

Con Fix y Sci, el argumento se redondea a la cantidad de digitos
especificada.

Si el ajuste de la cantidad de digitos visualizados es Fix 3, por ejemplo, el
resultado de 10 + 3 se muestra como 3,333, aunque la calculadora
mantenga internamente el valor 3,33333333333333 (15 digitos) para sus
calculos.

En el caso de Rnd(10+3) = 3,333 (con Fix 3), el valor que se muestra en
pantalla y el valor interno almacenado en la calculadora coinciden en
3,333.

Debido a esto, una serie de calculos producira resultados diferentes
segun si se utiliza Rnd (Rnd(10+3) x 3=9,999)ono (10 + 3 x 3 =
10,000).

Ejemplo: Realizar los siguientes calculos con Fix 3 seleccionado para la
cantidad de digitos visualizados: 10 + 3 x 3 y Rnd(10 + 3) x 3 (LinelO)

(stF1) (uooe) (SETUP) (6] (Fix) (3]
10(=)3(x])3 (=] 10,000
B (@) (Rnd) 10F)3) X3 =) 9,999
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Uso de los modos de calculo

Calculos estadisticos (STAT)

Para iniciar un calculo estadistico, ejecute la operacion de teclas (2]
(STAT) para entrar al modo STAT y luego, desde la pantalla que aparece,
seleccione el tipo de calculo que desee realizar.

1:1-YAR Z:A+EX
s _+CHE 41l A

S1ETH SIA“BTA

TIAATE SilAR

Para seleccionar este tipo de calculo
estadistico: .
. . Presione esta tecla:
(La formula de regresién se muestra entre
paréntesis)
Una variable (X) (1] (1-VAR)
Par de variables (X, Y), regresion lineal @) (A+BX)
(v=A+Bx)
Par de variables (X, Y), regresion cuadratica
3)(_+CX?
(y=A + Bx + Cx?) BIC )
Par de variables (X, Y), regresion logaritmica @ (n X)
(v = A + Blnx)
Par de variables (X, Y), regresion exponencial
con base e (5 (e"X)
(y = A &)
Par de variables (X, Y), regresion exponencial
con base ab (6] (A-B"X)
(v = AB")
Par de variables (X, Y), regresion en
potencias (A=X"B)
(v =A®)
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Par de variables (X, Y), regresion reciproca

o= A+ B | DX

Al presionar cualquiera de las teclas anteriores ([1] a [8]) aparece el
editor de estadistica.

Nota

» Cuando desee cambiar el tipo de calculo tras entrar al modo STAT, realice la
operacion de teclas Iil (STAT) (Type) para mostrar la pantalla de seleccion
del tipo de calculo.

| Introduccién de datos

Utilice el editor de estadistica para introducir datos. Realice la siguiente
operacion de teclas para mostrar el editor de estadistica: (1] (STAT)
(2] (Data).

El editor de estadistica proporciona 80 filas para introducir datos si hay
una sola columna X, 40 filas para el caso de columnas Xy FREQ o
columnas X e Y, o 26 filas para columnas X, Y y FREQ.

Nota

» Use la columna FREQ (frecuencia) para introducir la cantidad de veces que un dato
se presenta. Con el ajuste de formato de estadistica del menu de configuracion se
puede activar o desactivar la visualizacion de la columna FREQ.

Ejemplo 1: Seleccionar una regresion lineal e introducir los siguientes
datos: (170, 66), (173, 68), (179, 75)

(2)(STAT) (2] (A+BX) é

STAT D}
" i
170ENM73ENM7T9 B @ ® | i |8 0
3 1139 1] a
S;?'I IIII]I
66 (=68 (=) 75 g 13| kB
EI EI EI a I"I!ﬂ

ilmportante!

» Todos los datos introducidos actualmente en el editor de estadistica se borran cada
vez que salga del modo STAT, al cambiar entre el tipo de calculo de una variable o de
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dos variables o al cambiar el ajuste del formato de estadistica en el menu de
configuracion.
* Las siguientes operaciones no son compatibles con el editor de estadistica: ,

(M-), (STO). Tampoco pueden introducirse Pol, Rec ni

expresiones multiples con el editor de estadistica.

Cambiar los datos en una celda:

En el editor de estadistica, desplace el cursor a la celda que contiene los
datos que desee cambiar, introduzca el nuevo dato y, a continuacion,
presione [=].

Eliminar una linea:

En el editor de estadistica, desplace el cursor a la linea que desea
eliminar y, a continuacion, presione [0EL.

Insertar una linea:

En el editor de estadistica, desplace el cursor a la ubicacién en la que
desea insertar la linea y, a continuacion, realice la siguiente operacion de
teclas:

(1J(STAT) (8] (Edit) (1] (Ins).

Eliminar todo el contenido del editor de estadistica:

En el editor de estadistica, realice la siguiente operacion de teclas:

EF (1) (STAT) (3] (Edit) (2) (Del-A).

| Pantalla de calculo estadistico

La pantalla de calculo estadistico sirve para realizar calculos estadisticos
con los datos que introduce en el editor de estadistica. Si presiona la tecla
mientras se muestra el editor de estadistica, se cambia a la pantalla
de calculo estadistico.

| Uso del menu de estadistica

Mientras se muestra la pantalla de calculo estadistico, presione 1
(STAT) para mostrar el menu de estadistica.

El contenido del menu de estadistica depende de si el tipo de operacion
estadistica seleccionada actualmente emplea una variable o dos.

1:Twre ZiDlata
S Eum d:var
SiMinax
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Estadistica de una variable

1:Twre Z:Datia
S Eum d:var
S:Re3 SiMinMax

Estadistica de un par de variables

Elementos del menu de estadistica

Elementos comunes

Seleccione este
elemento del men:

Cuando quiera obtener lo siguiente:

Mostrar la pantalla de seleccién del tipo de

Type
(L (Type) calculo
(2] (Data) Mostrar el editor de estadistica
Mostrar el submenu de comandos Sum para
(Sum) P
calcular sumas
Mostrar el submenu de comandos Var para
(4] (Var) calcular el valor medio, la desviacion estandar,

etc.

Par de variables: (5]
(Reg)

Mostrar el submenu de comandos Reg para
calculos de regresion

» Para obtener mas informacion, consulte
"Comandos cuando se selecciona el calculo
de regresion lineal (A+BX)" y "Comandos
cuando se selecciona el célculo de regresion
cuadratica (_+CX?)".

Una variable: (5]
(MinMax)

Par de variables: (6]
(MinMax)

Mostrar el submenu de comandos MinMax
para obtener los valores minimos y maximos
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Comandos de calculo estadistico de una variable (1-VAR)
Subment Sum ([t (1] (STAT) (3] (Sum))

Seleccione este
elemento del menu:

Cuando quiera obtener lo siguiente:

Suma de los datos de muestra elevados al

(%) cuadrado

2] () Suma de los datos de muestra
Submenu Var ([t (1] (STAT) (4] (Var))

Seleccione este . .

elemento del menti: Cuando quiera obtener lo siguiente:

) Cantidad de muestras

2)(x) Valor medio de los datos de muestra

(8)(0y) Desviacion estandar de la poblacion

(@] (s)) Desviacion estandar de muestra

Submeni MinMax (tF) (1] (STAT) (5] (MinMax))

Seleccione este
elemento del menu:

Cuando quiera obtener lo siguiente:

(1] (minX)

Valor minimo

(2] (maxX)

Valor maximo

Comandos cuando se selecciona el célculo de regresion lineal (A

+BX)

Submenud Sum ([F] (1] (STAT) (3] (Sum))

Seleccione este
elemento del men:

Cuando quiera obtener lo siguiente:

D)

Suma de los datos X elevados al cuadrado

2)(x)

Suma de los datos X
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(2%)

Suma de los datos Y elevados al cuadrado

(4)(>y) Suma de los datos Y
Suma de los productos de los datos X y los
(5] (Xw)
datos Y
(61 (>x3) Suma de los datos X elevados al cubo
Suma de (datos X elevados al cuadrado x
2
@ (x%) datos Y)
Suma de los datos X elevados a la cuarta
(Xx*)

potencia

Submenu Var ([t (1] (STAT) (4] (Var))

Seleccione este
elemento del meni:

Cuando quiera obtener lo siguiente:

(M) Cantidad de muestras
2] () Valor medio de los datos X

Desviaciéon estandar de la poblacion de los
(0x) g

datos X

Desviacion estandar de la muestra de los
(4] (s.)

datos X
(5] ) Valor medio de los datos Y

Desviacion estandar de la poblacion de los
(6)(o,)

datos Y

Desviacion estandar de la muestra de los
(sy)

datos Y
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Submenu Reg (] (1] (STAT) (5] (Reg))

Seleccione este . L
. Cuando quiera obtener lo siguiente:
elemento del menu:
Término constante del coeficiente de
(A) .
regresion A
(2)(B) Coeficiente de regresion B
(r) Coeficiente de correlacion r
(4) (%) Valor estimado de X
B Valor estimado de Y
Submeni MinMax (tF) (1] (STAT) (6] (MinMax))
Seleccione este . -
. Cuando quiera obtener lo siguiente:
elemento del menu:
(1] (minX) Valor minimo de los datos X
(2] (maxX) Valor maximo de los datos X
(minY) Valor minimo de los datos Y
(4] (maxY) Valor maximo de los datos Y

Comandos cuando se selecciona el calculo de regresiéon cuadratica

(_+CX?)

Subment Reg (] (1] (STAT) (5] (Reg))

Seleccione este
elemento del men:

Cuando quiera obtener lo siguiente:

Término constante del coeficiente de

A
e regresion A
Coeficiente lineal B de los coeficientes de
(2)(B) .
regresion
Coeficiente cuadratico C de los coeficientes
(C)

de regresion
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(4] (%) Valor estimado de x

(5] (%2) Valor estimado de x
(6]() Valor estimado de y
Nota

* X, X1, X2 € p no son variables. Son comandos del tipo que toman un argumento
inmediatamente antes de ellos. Para obtener mas informacion, consulte "Calculo de

valores estimados".

Ejemplo 2: Introducir los datos de una sola variable x = {1, 2, 2, 3, 3, 3, 4,
4, 5}, usando la columna FREQ para especificar la cantidad de
repeticiones de cada elemento ({x,; freq,} = {1;1, 2;2, 3;3, 4;2, 5;1}) y
calcular el valor medio y la desviacion estandar de la poblacién.

fx-82ES PLUS/fx-85ES PLUS/fx-350ES PLUS:
(SETUP)® (B)(STAT) (1] (ON)

fx-95ES PLUS: (00E) (SETUP) ® (@) (STAT) iy, | U8
MON)| § i _ﬁ
2)(STAT) (@ (1-VAR) | # 3 1
1E2E18E4E5E@®
1=])2(=)3([=)2(5)
[ad O] (STAT) (@] (Var) (2] (x) E) 3
@ (STAT) @ (Var) (3] (0,) E) 1,154700538

Resultados: Valor medio: 3, Desviacién estandar de la poblacién
1,154700538

Ejemplo 3: Calcular los coeficientes de correlacion de la regresion
logaritmica y la regresion lineal de los siguientes pares de variables y
determinar la formula de regresién para la correlacién mas fuerte: (x, y) =
(20, 3150), (110, 7310), (200, 8800), (290, 9310). Especifique Fix 3 (tres
posiciones decimales) para los resultados.

fx-82ES PLUS/fx-85ES PLUS/fx-350ES PLUS:
(SETUP)® (8] (STAT) (2] (OFF)

fx-95ES PLUS: (SETUP)@ IEI(STAT) o E——
@2)(OFF)| 3| "apn| &eno
(o) (SETUP) (@) (Fix)(B) | sl ™" | mekikll
2)(STAT) @) (A+BX)
20(=]110(=])200(=)290(E] ™» ®»
3150(=)7310(=])8800(=]9310(=]
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D(STAT) (B (Reg) BI () E) 0,923

(D (STAT) @ (Type) @ (In X) 0.998
@D (STAN B (Reg) B (1) & |

[J(STAT)(B) (Reg) [ (A) E) -3857,984
[(STAT) B (Reg) @ (B) B 2357,532

Resultados: Coeficiente de correlacion de la regresion lineal: 0,923
Coeficiente de correlacion de la regresion logaritmica: 0,998
Formula de regresion logaritmica: y = -3857,984 +
2357,532Inx

| Calculo de valores estimados

Basandose en la formula de regresion obtenida por el calculo estadistico
de dos variables, el valor estimado de y se puede calcular para un valor
de x dado.

El valor de x correspondiente (dos valores, x1 y x2, en el caso de regresion
cuadratica) también puede calcularse para un valor de y en la formula de
regresion.

Ejemplo 4: Determinar el valor estimado para x cuando y = -130 en la
férmula de regresion obtenida por regresién logaritmica de los datos en el
ejemplo 3. Especifique Fix 3 para el resultado. (Realice la siguiente
operacion después de completar las operaciones del ejemplo 3.)

130 () (1) (STAT) (B) (Reg) (3] (3) (E) 4,861

jlmportante!

 Si introdujo una gran cantidad de datos, los calculos del coeficiente de regresion, del
coeficiente de correlacion y de los valores estimados pueden tardar un tiempo

considerable.

Calculos de ecuaciones (EQN) (solo
en la fx-95ES PLUS)

Mediante los procedimientos siguientes en el modo EQN puede resolver
ecuaciones lineales simultaneas con dos o tres incognitas, ecuaciones
cuadraticas y ecuaciones cubicas.

1. Presione (3] (EQN) para entrar al modo EQN.
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1:ansa+bny'=Ch
21 ansA+brY'+CcnZ=dn
S an+brR+c=0
di ans+bRZ+CHA+d=0

2. Seleccione un tipo de ecuacion en el menu que aparece.

Para seleccionar este
tipo de calculo:

Presione esta tecla:

Ecuaciones lineales
simultaneas con dos (1 (anX + byY =cp)
incognitas

Ecuaciones lineales
simultaneas con tres (2] (anX + bpY + cnZ = dp)
incognitas

Ecuaciones cuadraticas (aX? + bX + ¢ =0)

Ecuaciones cubicas (A)(ax3 +bX?+cX +d=0)

3. Utilice el editor de coeficientes que aparece para introducir los valores
de los coeficientes.

« Para resolver 2x? + x - 3 = 0, por ejemplo, presione enelpaso2y
luego introduzca lo siguiente para los coeficientes (a=2,b=1,c =
-3): 2313 [=)3(=].

« Para cambiar el valor de un coeficiente ya introducido, desplace el
cursor a la celda apropiada, introduzca el nuevo valor y, a
continuacion, presione [=].

* Al presionar se pondran todos los coeficientes a cero.

ilmportante!

* Las siguientes operaciones no son compatibles con el editor de coeficientes: ,

(M-), (STO). Tampoco pueden introducirse Pol, Rec ni

expresiones multiples con el editor de coeficientes.

4. Después de tener todos los valores como desea, presione [=].

« Se visualizara una solucién. Cada vez que presione (=] se vera otra
solucion. Presionando (=] mientras se muestra la Gltima solucion se
volvera al editor de coeficientes.

« Puede desplazarse por las soluciones con las teclas @ y @),
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» Para volver al editor de coeficientes mientras se muestra una

solucion, presione [ad.

Nota

» Aunque se seleccione el display Natural, no se veran soluciones de ecuaciones

lineales simultaneas si se utiliza cualquier forma que incluya V.

* Los valores no pueden convertirse a notacion de ingenieria en la pantalla de

soluciones.

| Cambio de la configuracion del tipo actual de

ecuacion

Presione (3]J(EQN)y, a continuacién, seleccione un tipo de ecuacién
en el menu que aparece. Al cambiar el tipo de ecuacion, todos los valores
de los coeficientes en el editor de coeficientes se hacen cero.

| Eiemplos de calculo en modo EQN
Ejemplo1:x+2y=3,2x+3y=4

BI(EQN) (@ (@nX + bnY = cn)
1E2E18E)
2E33E34E

B
®
Ejemplo 2: x-y+z=2,x+y-z=0,x+y+z=4

(EQN)@(anX +bnY +cnZ =dp)
18131323
138138 1E0E)
©1E1E1E4E

=
)
@

Ejemplo 3: x* + x + % =0 (MthlO-MathO)

BJ(EQN)(E](ax? + bX + ¢ = 0)
1E1M1E3E3E34E= 3
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® =) -3- i
Ejemplo 4: x2-2\2x + 2 =0 (MthlO-MathO)
B)(EQN)(B](aX? + bX + ¢ = 0)
1BO2E208283 (X=) 2
Ejemplo 5: x3-2x?-x+2=0
(8 (3) (EQN) (@] (aX® + bX2 + cX + d = 0)
1E@2ED1E)2E =3 (X1=) -1
® (X2=) 2
® (Xs=) 1

Creacion de una tabla numérica
desde una funcién (TABLE)

TABLE genera una tabla numérica para x y f(x) mediante una funcién de
entrada f(x).
Ejecute los siguientes pasos para generar una tabla numérica.

1. Entre en el modo TABLE.
+ En las fx-82ES PLUS/fx-85ES PLUS/fx-350ES PLUS, presione
(3], en la fx-95ES PLUS, presione (4]).

Tia4

@ Math

2. Introduzca una funcién en formato f{x), mediante la variable X.

« Asegurese de introducir la variable X ([ie#) (3] (X)) cuando genere una
tabla numérica. Cualquier otra variable distinta a X sera considerada
una constante.

* Los siguientes no pueden utilizarse en la funcién: Pol, Rec.

3. En respuesta a la solicitud que aparece, introduzca los valores que
desea utilizar y presione (=] después de cada uno de ellos.

Para este indicador: Introduzca:

Introduzca el limite inferior de X
Start? .
(predeterminado = 1).
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Introduzca el limite superior de X
(predeterminado = 5).

End? Nota: Asegurese de que el valor de
End sea siempre mayor que el valor
de Start.

Introduzca el intervalo de incremento
(predeterminado = 1).
Nota: Step especifica el incremento
secuencial del valor Start a medida
que se genera la tabla numérica. Si
Step? e
especifica Start =1y Step = 1, se
asignara a X secuencialmente 1, 2, 3,
4 y asi sucesivamente hasta
completar la tabla numérica al llegar

al valor End.

« Al introducir el valor Step y presionar (=] se genera y muestra una
tabla numérica de acuerdo con los parametros especificados.

« Si presiona mientras se muestra la pantalla de la tabla numérica,
volvera a la pantalla de entrada de funcion del paso 2.

i - : 1
Ejemplo: Generar una tabla numérica para las funciones f(x) = x> + = en

2
el rango -1 = x = 1, incrementada en intervalos de 0,5 (MthiO-MathO)

fx-82ES PLUS/fx-85ES PLUS/fx-350ES PLUS:

BI(TABLE) | 131
fx-95ES PLUS: (@) (TABLE)

Math

Math

D& @1 E2| FLh=i+5

c} Math
F iy
1.5
0.15
0.5

Slaf=H=Nab= 1 =

-1

Nota

» Puede utilizar la pantalla de la tabla numérica solo para ver los valores. Los
contenidos de una tabla no pueden editarse.

* La generacion de una tabla numérica produce el cambio del contenido en la
variable X.
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* Los valores especificados Start, End y Step deberian producir un maximo de 30
valores de X para la tabla numérica que se va a generar. Si ejecuta una generacion
de tabla numérica con una combinacion de valores Start, End y Step que produce

mas de 30 valores de X se produce un error.

ilmportante!

« La funcion que introduce para generar la tabla numérica se elimina siempre que
muestre el menu de configuracién en el modo TABLE y cambie entre el display

Natural y el display Linear.

Calculos de desigualdades (INEQ)
(solo en la fx-95ES PLUS)

Puede sequir el siguiente procedimiento para resolver una desigualdad
cuadratica o cubica.

1. Presione (5] (INEQ) para entrar al modo INEQ.

1:arZ+bsE+C
ZranT bRz +C x4

2. Seleccione un tipo de desigualdad en el menu que aparece.

Para seleccionar este
tipo de desigualdad:

Presione esta tecla:

Desigualdad cuadratica (1J(aX? + bX + ¢)

Desigualdad cubica (2] (aX3® + bX? + cX + d)

3. En el menu que aparece, utilice las teclas (1] a (4] para seleccionar el
tipo de simbolo de desigualdad y su orientacion.
4. Utilice el editor de coeficientes que aparece para introducir los valores

de los coeficientes.
« Para resolver x? + 2x - 3 < 0, por ejemplo, introduzca los coeficientes

a=1,b=2,c=-3presionando 1[=)2[=] (=) 3[=].
» Para cambiar el valor de un coeficiente ya introducido, desplace el
cursor a la celda apropiada, introduzca el nuevo valor y, a

continuacion, presione [=].
* Al presionar se pondran todos los coeficientes a cero.
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Nota: Las siguientes operaciones no son compatibles con el editor de
coeficientes: , (M) (M-), (Rel (STO). Tampoco pueden
introducirse Pol, Rec ni expresiones multiples con el editor de
coeficientes.

5. Después de tener todos los valores como desea, presione [=].
» Se visualizaran las soluciones.

» Para volver al editor de coeficientes mientras se muestran las
soluciones, presione [Ad.

Nota

* Los valores no pueden convertirse a notacion de ingenieria en la pantalla de
soluciones.

] Cambio del tipo de desigualdad

Presione (58] (INEQ) v, a continuacion, seleccione un tipo de
desigualdad en el menu que aparece. Al cambiar el tipo de desigualdad,

todos los valores de los coeficientes en el editor de coeficientes se hacen
cero.

| Eiemplos de calculo en modo INEQ

Ejemplo 1: x? + 2x - 3 <0 (MthlO-MathO)

) é: aﬁ +E§+E}g
HE=| + +C 4
EI(INEQ)III(aX +bX + C) Sraxz+bE+4cz=0
41 axZ+bE+cE20
@ Math
(2)(@xX?+bX +c<0) VPN P <nl:]|
0
3 I:||3I Math
1E2E@E| g, ]
-3
Math
A<A<B
=
-3<n<]

Ejemplo 2: x> + 2x-3 Z 0 (MthlO-MathO)
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(BJ(INEQ)[1](aX* + bX + c) a oo
B@+bx+cz0)| ' gz bireso
12 [9)3(=) -3
KEmBSK
B
As-Ta 12K
o}
Nota: En el display Linear las soluciones se ven ﬁi'ﬂ" B -3
como se muestran aqui. E= B
Ejemplo 3: 2x3-3x2 = 0 (MthlO-MathO)
@8 () (INEQ) (2] (aX® + bX2 + cX + d) 5 L
B)(@X®+bX2+cX+dZ0)| ‘axzibxzicn+d:o
2= ©3E=) 0
O] Math
A=y BLA
=" 5
%=0s 2<%
Ejemplo 4: 3x3 + 3x? - x >0 (MthlO-MathO)
BJ(INEQ) (2] (ax® + bX2 + cX + d) : S
D@3 +bX2+cX+d>0)| 'suzlpxz it o
3EIBE1E 0
C] Math
= A<ECB CLOn
-3—J21{ﬁ{n -3+{
[ ' [
C] Math
A<ECB CLOn
CICIC ’

Nota: En el display Linear las soluciones se ven
como se muestran aqui.

| Display de soluciones particulares

Loen, 222l oy

O]
BR<B, 0o
f=" -1.265762618
C= 0.263762Z6158

» Cuando cualquier numero sea solucién de una desigualdad, se

mostrara el mensaje "All Real Numbers".
Ejemplo: x> Z 0 (MthlO-MathO)
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(og) (5] (INEQ) (1] (aX2 + bX + ¢) g o
(3)(aX? + bX + ¢ = 0)
1E0E0E B | a1l Real Humbers

« Cuando no exista solucion para una desigualdad (X2 < 0, por ejemplo),
se mostrara el mensaje "No-Solution".

Calculos de proporciones (RATIO)
(solo en la fx-95ES PLUS)

El modo RATIO le permite determinar el valor de X en la proporcion
expresadocomoa:b=X:d(0a:b=c:X)cuando los valores a, b, cy d
son conocidos. A continuacion se muestra el procedimiento general para
usar RATIO:

1. Presione (6] (RATIO) para entrar al modo RATIO.

=
=

b=
b=C

1 =
Z &

2. Seleccione [1](a:b=X:d) o [2](a:b=c:X) en el menu que aparece.
3. En la pantalla del editor de coeficientes que aparece, introduzca los
valores requeridos de (a, b, ¢, d) con hasta 10 digitos cada uno.

« Para resolver 3 : 8 = X : 12 para X, por ejemplo, presione (1] en el
paso 1y luego introduzca los siguientes coeficientes (a =3, b =8,d =
12): 3(=)8(=)12(=]).

» Para cambiar el valor de un coeficiente ya introducido, desplace el
cursor a la celda apropiada, introduzca el nuevo valory, a
continuacion, presione [=].

« Al presionar [Ad se pondran todos los coeficientes a cero.

Nota: Las siguientes operaciones no son compatibles con el editor de

coeficientes: (U], [M+] (M-), (Rel] (STO). Tampoco pueden
introducirse Pol, Rec ni expresiones multiples con el editor de
coeficientes.

4. Después de tener todos los valores como desea, presione [=].

« Esto muestra la solucién (valor de X). Si vuelve a presionar (=]
volvera al editor de coeficientes.
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ilmportante!

+ Si introduce 0 como coeficiente al realizar un calculo, ocurrira un error del tipo Math

ERROR.

| Cambio del tipo de expresion de proporciones

Vuelva a entrar al modo RATIO vy elija el tipo de expresion de una
proporcion que desee desde el menu que aparece. Al cambiar el tipo de
expresion de proporcion, todos los valores de los coeficientes en el editor

de coeficientes se hacen cero.

| Eiemplos de calculo en modo RATIO

Ejemplo 1: Calcular X en la proporcion 1:2=X: 10

(6] (RATIO)

M (a:b=xX:d) 1E2E10E)

B

Ejemplo 2: Calcular X en la proporcién 1:2 =10

(6] (RATIO)

@) (a:b=c:X) 1E)2E=10=)
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Informacion técnica

Errores

La calculadora mostrara un mensaje cada vez que, durante el calculo,
ocurra un error por cualquier motivo.

Hay dos formas de salir de la visualizacion de un mensaje de error: Puede
presionar ® o ® para visualizar la ubicacion del error, o bien presionar
para eliminar el mensaje y el calculo.

| Visualizacién de la ubicacion de un error

Mientras se muestra el mensaje de error, presione @ o ® para volver a
la pantalla de calculo. El cursor se posicionara en el lugar donde el error
ocurrio, listo para una entrada. Haga las correcciones necesarias al
calculo y vuelva a ejecutarlo.

Ejemplo: Cuando introduce 14 + 0 x 2 por error en lugar de 14 + 10 x
2 (MthlO-MathO)

Math ERROR
MMEIOE2E | (aey  :cancer
[41C#I1:G0LO
® (0 @) L4=Tke
@18 14=10=2 .
=3

| Eliminacién del mensaje de error

Mientras se muestra el mensaje de error, presione para volver a la
pantalla de calculo. Tenga cuidado que asi se elimina también el calculo
que contenia el error.
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| Mensajes de error

Math ERROR

Causa:

* El resultado intermedio o final de su operacién excede el rango de
calculo permitido.

» Su entrada excede el rango de entrada permitido (en particular al
usar funciones).

* El célculo que intenta realizar contiene una operacion matematica
invalida (una division por cero, por ejemplo).

Accion:

* Controle los valores introducidos, reduzca la cantidad de digitos e
inténtelo de nuevo.

» Cuando se utiliza la memoria independiente o una variable como
argumento de una funcion, asegurese de que la memoria o el valor
de la variable se encuentren dentro del rango admisible de la funcién.

Stack ERROR

Causa:

* El calculo que esta realizando ha excedido la capacidad de la pila
numerica o la pila de comandos.

Accion:

» Simplifique la expresién del calculo para no exceder la capacidad de
las pilas.

* Intente dividir el calculo en dos 0 mas partes.

Syntax ERROR

Causa:

* Existe un problema con el formato del calculo que esta realizando.
Accion:

* Realice los cambios necesarios.

Argument ERROR

Causa:

* Existe un problema con el argumento del calculo que esta realizando.
Accién:

* Realice los cambios necesarios.
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Insufficient MEM Error

Causa:

* La configuracion de los parametros del modo TABLE provoco que se
generaran mas de 30 valores de X para una tabla.

Accion:

* Estreche el rango de célculo de la tabla cambiando los valores de
Start, End y Step e inténtelo de nuevo.

Antes de suponer un mal
funcionamiento de la calculadora...

Siga los siguientes pasos cuando se produzca un error durante un calculo
o cuando los resultados de calculo no sean los esperados. Si efectua un
paso pero el problema persiste, pase al siguiente paso.

Cuide hacer copias de los datos importantes por separado antes de
ejecutar esos pasos.

1. Controle la expresidon que desee calcular para asegurarse de que no
contenga errores.

2. Asegurese de utilizar el modo correcto para el tipo de calculo que
intenta realizar.

3. Si los pasos anteriores no corrigen el problema, presione la tecla
[on) . De esta manera se permite que la calculadora realice una rutina
que controla si las funciones de calculo operan correctamente. Si la
calculadora encuentra alguna anormalidad, inicializa automaticamente
el modo de calculo y limpia el contenido de la memoria. Para obtener
mas detalles sobre la inicializacion de la configuracion, consulte
"Configuracion de la calculadora”.

4. Al realizar la siguiente operacion, inicializara todos los modos y la
configuracion: (9] (CLR) (1] (Setup)(E](Yes).

Reemplazo de la pila

Es necesario reemplazar la pila después de un numero de afios
especifico. Ademas, reemplace la pila en cuanto los numeros en la
pantalla aparezcan atenuados.

El display poco iluminado aun luego de ajustar el contraste o los digitos
borrosos apenas encendida la calculadora, son indicadores de que el
nivel de la pila es bajo. Si esto sucede, reemplace la pila por una nueva.
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ilmportante!

« Al retirar la pila se perdera todo el contenido de la memoria de la calculadora.

1. Presione [Ac (OFF) para apagar la calculadora.
2. Retire los tornillos y la cubierta de la parte trasera de la calculadora.

= =]
& =
¥ 5
:
)

fx-82ES PLUS/fx-95ES PLUS  fx-85ES PLUS/fx-350ES PLUS
3. Extraiga la pila e introduzca una nueva orientando los terminales
positivo (+) y negativo (-) correctamente.
4. Vuelva a colocar la cubierta.
5. Inicialice la calculadora: (9] (CLR)(BJ(AI[Z](Yes).

* iNo omita realizar el paso anterior!

Secuencia de prioridad de calculos

La secuencia de prioridad de los calculos introducidos se evalua segun
las reglas que siguen.

Cuando la prioridad de dos expresiones es la misma, el calculo se realiza
de izquierda a derecha.

1 Expresiones con paréntesis

Funciones que requieren un argumento a la derecha y un

2 = . .
paréntesis de cierre ")" después del argumento

3 Funciones que vienen después del valor introducido (x?, x3, x
x1, 27 0, " 8 %), potencias (xP), raices (lVg)

4 Fracciones

5 Signo negativo ((-))

6 Modo STAT de valores estimados (x, y, x1, x2)
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. Multiplicacion en la que el signo de multiplicacion se ha
omitido
8 Permutacion (nPr), combinacion (nCr)
9 Multiplicacion (x), division (+)
10 Suma (+), resta (-)
Nota

* Al elevar al cuadrado un valor negativo (como -2), el valor que se va a elevar al
cuadrado debe estar entre paréntesis (|I| 2 |I| El ). Como x? tiene mayor
prioridad que el signo negativo, si introduce 2 El resultaria en elevar el 2 al
cuadrado y, a continuacion, anadir el signo negativo al resultado.

» Tenga siempre presente la secuencia de prioridades y delimite los valores negativos
entre paréntesis cuando sea necesario.

Rangos de calculo, cantidad de
digitos y precision

El rango de calculo, la cantidad de digitos utilizados para célculos internos
y la precision de célculo depende del tipo de calculo que realice.

| Rango de calculo y precisién

Rango de calculo +1 x 1099 3 £9,999999999 x 10%° 0 0

Cantidad de digitos
usados internamente 15 digitos

en el calculo
En general, £1 en el 10.° digito para un
calculo individual. La precision con
L visualizacion exponencial es £1 sobre el digito
Precision

menos significativo. En el caso de calculos
consecutivos los errores se propagan
acumulativamente.
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| Rangos de introduccién de calculo de funciones y

precision
Funciones Rango de introduccién
Deg 0= |x<9x10°
senx
Rad 0 = |x| < 157079632,7
cosx
Gra 0= |x]<1x10"
De El mismo que senx, excepto cuando |x|
9| =@n-1)x 9.
El mismo que senx, excepto cuando |x
tanx Rad
= (2n-1) x 7/2.
Gra El mismo que senx, excepto cuando |x|
= (2n-1) % 100.
sen'x, cos'x 0= |x =1

tan"'x

0 < || < 9,999999999 x 10%

senhx, coshx

0 < |x| < 230,2585092

senh'x 0 = |x| = 4,999999999 x 10%

cosh™'x 1 = x < 4,999999999 x 10%

tanhx 0 < |x| £ 9,999999999 x 10%

tanh™'x 0 = |x| = 9,999999999 x 10’

logx, Inx 0 < x < 9,999999999 x 10%

10" -9,999999999 x 10% = x = 99,99999999
e -9,999999999 x 10% = x = 230,2585092
\x 0=x<1x10'0

x| <1 % 10%

| < 1x101%; x #0
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x| < 1 x 10100

x! 0 = x = 69 (x es un entero)

0=n<1x%x10'" 0= r=n(n rson enteros)

nPr 1= {a(n-r)1} < 1 x 10100

A

0
1

n<1x10" 0= r = n(n rson enteros)

nCr Al <1 %x 10190 6 1 < nlf(n-r)! < 1 x 10100

A TIA

x|, | < 9,999999999 x 10%°

Pol
ol(x, y) \iZ +,7 < 9,999999999 x 10%°

0 = r = 9,999999999 x 10%

R 0
ec(r, 0) 0: El mismo que senx

a’b’c’: |al, b,c<1x10"0%: 0= p, ¢
e El segundo valor mostrado esta sujeto a un error
de +1 en la segunda posicion decimal.

x| <1 %1019
o Conversiones Decimal < Sexagesimal
0°0’0" = |x|] = 9999999°59'59”

x> 0:-1x 10" < ylogx < 100
x=0:y>0

x<0:y=n, (m, n son enteros)

m
2n +1
Sin embargo: -1 x 10'% < ylog |x| < 100

y>0:x#0,-1x10" < 1/x logy < 100
y=0:x>0

\<<>|<

2n + 1

y<0:x=2n+1, (m # 0; m, n son enteros)

Sin embargo: -1 x 10'% < 1/x log |y| < 100

La cantidad total de digitos de esta expresion,
Y incluyendo la parte entera, el numerador y el

a’se : .
denominador debe ser de hasta 10 digitos

(incluyendo el simbolo separador).

Ranint#(a, b) a<b;lal, o] <1x10'%p-a<1x1010

* La precision es esencialmente la misma que se describe en "Rango de
calculo y precision" anteriormente.
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* Los tipos de funcién ¥, f/; %/— x!, nPr, nCr requieren calculos internos
consecutivos que pueden producir una acumulacion de los errores
producidos en cada calculo.

* El error es acumulativo y tiende a ser grande en la vecindad del punto
singular de la funcion y punto de inflexion.

 El rango de los resultados de calculos que pueden visualizarse en
formato z cuando se utiliza el display Natural es |x| < 108. Observe, sin
embargo, que por un error de calculo interno puede que sea imposible
ver algunos resultados en formato z. Esto también puede hacer que los
resultados del calculo que deberian aparecer en formato decimal
aparezcan en formato .

Especificaciones

fx-82ES PLUS/fx-95ES PLUS

Alimentacion:
Pila tamafio AAA R03 (UM-4) x 1

Vida util aproximada de la pila:
2 afos (supuesto un funcionamiento de una hora por dia)

Consumo de potencia:
0,0002 W

Temperatura de funcionamiento:
De0°Ca40°C

Dimensiones:
13,8 (Al) x 77 (An) x 161,5 (Pr) mm

Peso aproximado:
105 g con pila incluida

fx-85ES PLUS

Alimentacion:
Celda solar incorporada; pila tipo boton LR44 x 1

Vida util aproximada de la pila:
3 afnos (supuesto un funcionamiento de una hora por dia)

Temperatura de funcionamiento:
De0°Ca40°C
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Dimensiones:
11,1 (Al) x 77 (An) x 161,5 (Pr) mm

Peso aproximado:
95 g con pila incluida

fx-350ES PLUS

Alimentacion:
Pila tipo boton LR44 x 1

Vida util aproximada de la pila:
3 afnos (supuesto un funcionamiento de una hora por dia)

Consumo de potencia:
0,0002 W

Temperatura de funcionamiento:
De0°Ca40°C

Dimensiones:
11,1 (Al) x 77 (An) x 161,5 (Pr) mm

Peso aproximado:
95 g con pila incluida

Verificacion de la autenticidad de su
calculadora

Siga los pasos que aparecen a continuacion para verificar que su
calculadora es una calculadora CASIO original.

1. Presione [HoDg] .
2. Presione (0].
» Se muestra la informacion siguiente.
- Numero de identificacién de la calculadora (cadena de 24
caracteres)
- QR Code para acceder al Servicio educativo para todo el mundo
(https://wes.casio.com/calc/)
3. Acceda al sitio web anterior.
4. Siga las instrucciones en pantalla para verificar la autenticidad de su
calculadora.
Presione para volver al menu de modos.
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Preguntas mas frecuentes

Preguntas mas frecuentes

m ;,Como puedo introducir y mostrar resultados en el mismo formato
que utilizaba en un modelo que no disponia del modo Natural tipo
libro de texto?

— Realice la siguiente operacion de teclas: (ooe) (SETUP) (2] (LinelO).

Para obtener mas informacion, consulte "Configuracién de la
calculadora".

m ;Como puedo cambiar un resultado en formato fraccionario a
formato decimal?
¢ Como puedo cambiar un resultado en formato fraccionario
producido por una operacion de division a formato decimal?
— Consulte el procedimiento en "Alternar los resultados del calculo".

m ;Cual es la diferencia entre la memoria de respuesta (Ans), la
memoria independiente y la memoria de variable?

— Cada uno de este tipo de memorias actua como un "contenedor" para
el almacenamiento temporal de una sola variable.
Memoria de respuesta (Ans):
Almacena el resultado del ultimo calculo realizado. Utilice esta
memoria para transportar el resultado de un calculo al siguiente.
Memoria independiente:
Utilice esta memoria para totalizar los resultados de calculos multiples.
Variables:
Esta memoria es muy util cuando debe utilizar un mismo valor varias
veces en uno o mas calculos.

m ;Cual es la operacion de teclas que lleva desde los modos STAT o
TABLE al modo que permite realizar calculos aritméticos?
— Presione (1] (COMP).

m ;Como puedo devolver la calculadora a su configuracién
predeterminada?

— Realice la siguiente operacion de teclas: (9] (CLR)[A] (Setup) (=)
(Yes).

m ¢ Por qué cuando ejecuto el calculo de una funcién obtengo un
resultado completamente distinto al obtenido con modelos
anteriores de calculadoras CASIO?
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— En un modelo con display Natural tipo libro de texto el argumento de
una funcion que utiliza paréntesis debe ir seguido del paréntesis de
cierre. Si omite presionar (0] después del argumento para cerrar el
paréntesis, puede incluir valores o expresiones no deseados como
parte del argumento.

Ejemplo: (sen 30) + 15 (unidad de angulo: Deg)

Modelo (S-V.P.A.M.)

anterior: i) 30(H)15(=] 15,5
Modelo con display Natural tipo libro de texto:

(LinelO) (sinj300] (#)15(=] 15,5

Si no presiona (0] como se muestra a continuacion, se calculara el sen

45.
(sin) 30 () 15 (=] 0,7071067812
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